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OBS! Fér flervalsfrigorna giller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

P4 flervalsfragorna kan man bara ha rétt eller fel, dvs fragan maéste vara helt korrekt besvarad
for att man skall f4 poang. Inga halvpoéng.

Totalt kan man ha 32 poang. For godkiint krivs 16 poing och for VG 24 poing.

Fraga 1 (1 poing)
Vilka av foljande beskrivningar av karakteristika for en omgivning ar korrekta?
[ I en deterministisk omgivning beror nésta tillstind bara av agentens handling.
O En omgivning #r episodisk om handlingar inte beror av vad som hint tidigare.
[ Partiellt observerbar omgivning innebir att sensorerna inte ger all information.
[0 Att en omgivning ar kontinuerlig betyder att det kan hinda saker medans agenten
fattar sitt beslut.
Fraga 2 (1 poing)
Asymptotisk analys innebir att ...
[ man forsoker uppskatta vad som hénder for stora indataméngder.
[J man forsoker gora effektivare sokningar.
[ tiden for en sokning véxer exponentiellt.
[ tidskomplexitetsuttryck av typen T'(30n? +40n?) forenklas till O(n*) dar O be-
tyder Ordo.
Fraga 3 (1 poéng)
En malstyrd agent ...
O utnyttjar en modell av verkligheten for att fatta beslut.
[0 kan bara vilja att flja végen till ett mal.
O hanterar inte osikerhet.
[0 kan inte planera.
Fraga 4 (1 poing)
Nir man virderar sokstrategier...
[0 kér man algoritmen pa samma indata vid undersdkning av tidskomplexiteten.
[ kér man algoritmen pa olika indata for att undersoka minneskomplexiteten.
0] tar man inte hinsyn till den tid det tar att generera en losning.
O #r det viktigt att undvika att samma tillstdnd genereras flera ganger.
Fraga 5 (1 podng)
Vilka av dessa sokstrategier ir kompletta?
O Djupet forst.
O Uniform Cost.
O Djupbegransad sékning.
OO0 Dubbelriktad sikning.
Friga 6 (1 poéng)
Greedy Search ar en sokmetod som ...
[ har minneskomplexitet O(bd).
O kréver att den uppskattade kostnaden till malet underskattas.
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[0 &r komplett.
O blir battre med béttre heuristik.
Fraga 7 (1 poing)
Vilka heuristiker gér constraint satisfaction béttre?
[0 Att vilja den variabel som ger flest aterstaende virden.
[ Att vilja det minst begrinsande véardet.
[0 Vid konflikt tar man bort den variabel som har flest aterstaende virden.
(1 Vid konflikt byter man virde pa den variabel som sist tilldelades ett virde, sk.
kronologisk backtracking.
Fraga 8 (1 poing)
Suceesor-stateaxiom ...

[0 anvénds for att avgdra vilken handling som ar bast att utféra hdrnast i ett visst
tillstand.

[ kombinerar effekt- och frameaxiom.

O kan se ut sahiir: Va, z, sHolding(z, Result(a, s)) = [((a = Grab) A Present(z, s) A
Portable(z)) V (Holding(z, s) A (a # Release))]

O gor att man inte explicit behdver ridkna upp alla frameaxiom.
Fraga 9 (1 poiing)
Vilka av foljande ar resolutionsstrategier?
O Set of goals.
(] Conflict-directed backtracking.
0 Decision-support.
(1 Unit preference.
Fraga 10 (1 poéng)
Néar man skapar en generell ontologi ...
[ vill man kunna representera alla relationer mellan objekt.
[J hanterar man hindelser med hindelse(event)logik istéllet for situationslogik.
[0 representerar man kategorier som objekt i spraket genom reification.
O anvinder man generella datainsamlingsmetoder.
Fraga 11 (1 poing)
Strukturerade kunskapsrepresentationer som t.ex. frames ...
O &r inspirerade av den kognitiva psykologins teorier om episodiskt minne.
[0 gor det enklare att hantera egenskapsiarvning.
[0 hanterar frameproblemet.
O kan uttryckas i logik.
Fraga 12 (1 poing)
Vilka av foljande ér korrekta relationer i Allens temporala logik?
O Vi, j Meet(i,j) < Time(End(i)) = Time(End(j))
O Vi, j After(j,i) < Time(End(i) < Time(Start(j))
O Vi,j Before(j,i) < Time(End(i) < Time(Start(j))
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O Vi, j Overlap(i,j) < Time(Start(j)) > Time(Start(i))ATime(End(j)) > Time(End(i))
Fraga 13 (1 poang)
Planering till skillnad fran sékning ...
[0 arbetar med kompletta tillstandsvektorer.
O kan vilja handling utifran dess effekter.
[ far snabbt fram en sekvens av handlingar.
[0 kan arbeta med flera delplaner samtidigt.
Fraga 14 (1 poéng)
Vad representerar en planeringsgraf vid partialordningsplanering?
[0 Alla tankbara tillstand.
O De tillstand som é&r tillatna.
O Den hierarkiska strukturen.
O Alla villkorliga planer.
Fraga 15 (1 poang)
Resursplanering ...
O anvinder formeln LS(Op;_1) = LS(Op;) — Duration(Opi-1).
O anvinder formeln LS(Op;+1) = LS(Op;) — Duration(Opit1).
O anvinder mindre resurser vid planeringen.
O skapar planer som tar hiinsyn till den tid det tar att utfora en handling.
Fraga 16 (1 poang)
Fér stokastiska variabler giller:
Oy s PD=d)=1
O P(a) betecknar den ovillkorliga sannolikheten for den stokastiska variablen a.
O -P(a) # 1 — P(a)

P(anrd
O P(alp) = 255

Fraga 17 (1 poéng)
Normalisering av probabilistiska uttryck ...
[ anvinds for att sikerstilla att sannolikheterna aldrig blir storre an 1.
O gor att vi slipper ridkna ut ndmnaren i Bayes teorem.
[ gér att vi kan teckna Bayes teorem som P(a|b) = aP(bla) P(b).
O] kan bara anvindas d& vi har villkorligt oberoende stokastiska variabler.
Fraga 18 (1 poing)
Om X och Y &r villkorligt oberoende givet Z sé galler:
O P(X|Y,Z) =P(X|Z)
0O P(X|Y,Z) =P(Y|2)
0O P(X,Y|2) =P(X|Z)
O P(X,Y|Z2)=P(Y|Z)

Fraga 19 (1 poéng)
Genetiska algoritmer ...
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O utnyttjar kunskap om problemets genetiska variation.
[J méste innehalla ndgon form av slump fér att inte fastna i lokalt optimum.
O anvinder operationer inspirerade fran naturlig genetisk variation.
[J kan bara l6sa linjirt separerbara problem.
Fraga 20 (1 poang)
Traditionell hyptesinlarning ...
[ anvinder positiva exempel for att generalisera sin modell.
[ anviinder positiva exempel fér att specificera sin modell.
[0 utnyttjar specifika exempel for att skapa en specifik beskrivning.
[J maste minnas alla gamla exempel.
Fraga 21 (1 poiang)
Perceptroner ...
O kan lira sig alla linjért separerbara problem.

O uppdaterar vikterna, w; med en funktion som ser ut sahir: w; = w; + Bt — y)xz;
dar t dr forviintad utdata, x indata och y dr erhallen utdata.

[0 kan anvindas for klassificering.
O ar ineffektiva.
Fraga 22 (1 poing)
Gradient Backpropagation ...
O fungerar bést med diskreta aktiveringsfunktioner.
0 uppdaterar vikterna iterativt tills dess att felet, A;, ar noll.
O antar att fel i dolda lager &r proportionella mot fel i lagret efter.

[J minimerar felet genom att soka i gradientens riktning.
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Fraga 23 (4 poing)
Gér rimliga antaganden och Gversatt foljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Schackvirldsmastare &r klipska
Magnus ar schackvirldsmistare och norrman
Klipska norrman &r glada och rika

och visa med resolution att

Det finns glada norrmén
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Fraga 24 (3 poing)
Skapa ett Bayesianskt nitverk med dvergangssannolikhetstabeller, med sannolikheter som
du kan hitta pa sjilv, for de stokastiska variablerna: Eld, Rok, Hosta, R6kning. Beréikna
ocksa P(eld A —16k A hosta A rékning). Du behdver inte ridkna ut svaret.
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Fraga 25 (3 poéng)
I tabellen listas ett antal exempel pad om man har bil eller inte beroende pa attributen
Alder, Kén och Inkomst. Teckna uttrycken fér hur mycket information som fortfarande
behévs di man delar vid de olika attributen Alder, Kén och Inkomst i tabellen nedan. Du
behéver inte rikna ut nidgot. Anvind entropi som informationsmatt. Formeln for entropi:

I(P(v1), P(v)...P(vn)) = éfp(vnfogmw))

Attribut
Exempel | Alder [ Kén | Inkomst | Har bil
xl 20-40 Man >40000 Ja
x2 <20 Man <20000 Ja
x3 >40 | Kvinna =>40000 Nej
x4 >40 | Kvinna | 20000-40000 Ja
x5 >40 Man | 20000-40000 Nej
x6 20-40 Man <20000 Ja
x7 20-40 | Kvinna | 20000-40000 Ja
x8 <20 | Kvinna >40000 Nej
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